

# 美国才是中美关系的危害者

## ——美对华政策系列评论之一

新华社记者 吴黎明

6月9日,国家主席习近平同格鲁吉亚总统祖拉比什维利互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中格是传统友好合作伙伴。建交30年来,双方扎实推进各领域合作,在国际事务中有效沟通协调,推动中格关系健康稳定发展。新冠肺炎疫情发生后,两国人民真诚互助,共克时艰,谱写了团结抗疫的佳话。

习近平强调,我高度重视中格关系发展,愿同祖拉比什维利总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中格关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和两国人民。

祖拉比什维利表示,格方积极致力于发展格中友好关系,愿同中方共同努力,深化双方互利合作,促进两国共同繁荣。

美近日对华政策演讲散布虚假信息,抹黑中国内外政策。话里话外把中美关系出现问题归咎于中方,极力渲染所谓“中国威胁”。稍微对中美关系有所研究的人都会知道:这番“高论”完全是颠倒黑白。无论从历史经纬还是事实真相看,美国才是造成中美关系出现困局的始作俑者。

首先,美国错误地将中国定位为“战略竞争对手”。新世纪以来中美关系尽管历经百转千回,但合作一直是主调。然而,特朗普政府上台后挑起对华贸易战,挥舞关税大棒,鼓吹“脱钩”。拜登政府上台后,不仅延续特朗普政府政策,而且变本加厉,将中国定位为“最严峻的长期挑战”。美国卡内基国际和平研究院网站日前刊文指出,特朗普开启了中美关系更具对抗色彩的时代,拜登很大程度上延续了其前任对待中国的态度。此次演讲重点宣扬的依然是所谓“中国威胁”,将美国对华战略概括为“投资、结盟、竞争”,凸显拜登政府对华

政策的对抗意味更重。实际上,“竞争”不过是“遏制”的代名词。国务委员兼外长王毅指出,美国如果一味以大国竞争定义中美关系,以你输我赢作为政策目标,只会将中美推向对抗冲突,将世界推向分裂动荡。

其次,美国抹黑、围堵、打压中国,严重损害中国正当利益。拜登政府上台以来,抹黑围堵打压中国不断,花样翻新,手法多元。从攻击中国共产党领导到抹黑中国人权状况,从所谓的“2022年美国竞争法案”到美国新版国防战略,美国对中国的抹黑打压是全政府、全方位、全领域的;美国在中国周边拉帮结派,打造“五眼联盟”“四边机制”,搞“亚太版北约”,企图形成对中国的战略围堵,孤立中国。美国在涉台、涉港、涉疆、涉藏等问题上不断制造事端,挑战中国底线。此次布林肯更是从诸多方面抹黑、抨击中国,散布种种虚假信息,把中国说成所谓世界秩序“最严峻的长期挑战”,给中国扣上“胁迫外交”的帽

子……复旦大学国际问题研究院院长吴心伯指出,美国搞意识形态斗争,挑战了中国的政治制度,损害了中国领土与主权完整,损害了中国发展利益,这极大破坏了中美关系氛围,给中美关系发展造成巨大障碍。

事实胜于雄辩。在中美关系上,美国一直在拆台、在攻击中国、在注入负能量。相对应的是,面对美方的咄咄逼人,中方从维护中美关系大局出发一直保持克制,努力管控分歧,传递的是正能量,发挥的是建设性作用。

归根结底,美国所作所为的症结是认知出现了问题,是美国的价值观、中国观、中美关系观出现了严重偏差。21世纪的今天,美国依然抱持冷战思维,沿袭霸权逻辑,推行集团政治,这种逆历史潮流而动的“世界观”让华盛顿政策跑偏。“尚和合”是几千年中华民族文化的基因,和平与合作也是中国对外政策的特质,中国的发展目标是让人们过上更好日子,为世界作出更大贡献,而

不是去取代谁挑战谁。中美拥有广泛共同利益和巨大合作空间,双方在经贸等领域虽然存在一定竞争,但不能以“竞争”来定义全部中美关系。美国前国务卿基辛格说,中国的政府治理和外交政策根植于数千年的历史之上。在认知中国、了解中国历史、文化与政策上,建议布林肯不妨下点功夫。

大国竞争不是时代主题,零和博弈不是正确选择。作为联合国安理会常任理事国和世界前两大经济体,中美不仅要引领双边关系沿着正确轨道向前发展,而且要承担应尽的国际责任,为世界的和平与安宁作出努力。中美关系不能再恶化下去了。美方必须端正战略认知,跳出竞争逻辑,停止危害两国关系的种种错误做法,早日做出有利于中美两国和世界的正确抉择。

(新华社北京6月9日电)

### 新华国际时评

## 习近平同格鲁吉亚总统祖拉比什维利就中格建交30周年互致贺电

新华社发

## 乌克兰外长表示不接受欧盟候选国替代方案

新华社基辅6月8日电 乌克兰外长库列巴8日表示,乌克兰不会接受成为欧盟候选国的任何替代方案。

据乌克兰国家通讯社报道,库列巴当天在新闻发布会上说,乌克兰需要的不是欧盟候选国地位,无论替代方案看起来多好,乌克兰都不会接受。

库列巴同时说,乌克兰需要尽快得到更多重型武器,尤其是大口径火炮和多管火箭炮系统。

乌克兰于2017年正式成为欧盟联系国。今年2月俄乌冲突爆发后,乌总统泽连斯基于2月28日签署乌克兰申请加入欧盟的文件,呼吁欧盟启动“新的特殊程序”迅速吸纳乌克兰。欧盟在3月举行的峰会上排除乌克兰“火线入盟”的可能性。5月9日,泽连斯基宣布,乌方已提交申请欧盟候选国地位调查问卷第二部分答复文本。欧盟表示将于6月就调查问卷有关内容得出结论。

## 阿尔及利亚宣布中止与西班牙两国关系条约

据新华社阿尔及尔6月8日电(记者吴天雨)阿尔及利亚总统8日发表声明说,阿尔及利亚决定中止与西班牙签署的作为两国关系发展框架的友好、睦邻与合作条约。

声明说,今年早些时候,西班牙改变了在西撒哈拉问题上的中立态度,公开支持摩洛哥。西班牙政府此举违背了其法律、道德和政治义务,并导致西撒哈拉及整个地区局势恶化。阿尔及利亚政府

决定中止与西班牙2002年签署的友好、睦邻与合作条约。

西班牙首相桑切斯当天在西班牙议会就改变对西撒哈拉问题的立场进行解释,阿尔及利亚随后宣布中止与西班牙的条约。西班牙外交大臣阿尔瓦雷斯当天对媒体称,愿意与阿尔及利亚保持良好关系,并表示不担心天然气供应会有问题,强调阿尔及利亚会履行其承诺。

## 中国银行保险监督管理委员会 周口监管分局公告

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准更址,换发《保险许可证》。现予以公告:

- 机构名称:中国平安财产保险股份有限公司周口中心支公司
- 原机构住所:周口市五一路与太昊路交叉口中国铁建·东来尚城3.6号楼之间1-2层商铺
- 现机构住所:河南省周口市周口大道东侧、松花江路南侧交叉口周口天明商务中心17号楼9层904、905、906房间,10层整层。
- 机构编码:000017411600
- 保险许可证流水号:00058166
- 业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。
- 批准成立日期:2007年2月15日
- 电话号码:0394-8699133
- 邮政编码:466000
- 发证日期:2022年6月9日
- 发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局
- 邮政编码:466000

## 周口市市长质量奖评审委员会办公室 关于开展2021-2022年度周口市市长质量奖评选工作的公告

为贯彻落实市委、市政府高质量发展决策部署,发挥市长质量奖获奖企业的示范引领作用,不断提升我市质量竞争力,根据《中华人民共和国产品质量法》《中共周口市委 周口市人民政府关于印发《周口市质量提升行动实施方案》的通知》(周发〔2019〕4号)、《周口市人民政府关于修订印发周口市市长质量奖管理办法的通知》(周政办〔2020〕18号)等有关规定,经市政府同意,决定开展2021-2022年度周口市市长质量奖评选工作。现公告如下:

- 一、申报范围 周口市行政区域内制造业、服务业、农业等产业中的优势企业或组织。
- 二、申报时间 自本公告发布之日起至2022年8月31日。
- 三、申报条件 (一)基本条件 1.合法经营。依法在周口市行政区域内登记注册,具有法人资格(非法人组织申报时,需提供具有法人资格的上二级组织证明文件),合法生产经营5年以上,符合国家产业政

策。为了支持中小型企业高质量发展,对于市级以上“专精特新”企业放宽经营年限,由原来的5年以上调整为3年以上。2.质量领先。围绕高质量发展,坚持以质取胜、质量第一的经营理念,产品质量、服务质量水平领先,管理科学、积极推广先进科学的质量管理方法,质量管理体系健全、卓越绩效模式管理运行1年以上,企业或组织实现质量管理制度的、模式、方法、成效创新,并具有推广价值。3.技术创新。坚持创新发展,技术标准水平和创新能力在全市同行业中处于领先地位,对所在地区或行业发展能起到带动作用。4.品牌优秀。具有广泛的社会知名度与品牌影响力,标杆示范作用强,具有良好的诚信记录和社会声誉。5.效益突出。具有杰出的经营业绩或社会效益,从事生产、经营活动的,其质量水平、经营收入、利润总额或总资产贡献率等指标在上年度位居全市同行业前列,近3年未发生亏损;从事非盈利性业务的,其社会贡献位于行业前列。对在抗击新冠肺炎疫情等国家重大事件中,积极履行社会责任、奋斗在一线表现突出的单位给予倾斜。

(二)近3年内,有下列情况之一者,不得申报:1.不符合国家产业、环保、质量等政策的;2.法规规定应取得相关证照而未取得的;3.发生质量、安全、环保等较大及以上事故(按行业规定);4.国家、省级、市级监督抽查产品不合格的,或出口产品发生因质量问题而导致的国外索赔、退货、通报调查的,或存在严重服务质量问题的;5.有故意侵犯他人知识产权(商标、专利)的违法行为或严重侵犯消费者合法权益行为,有失信记录的;6.参加市长质量奖评选活动存在弄虚作假等违规行为的;7.有其他违法、违规行为的。

四、评选标准 《卓越绩效评价准则》(GB/T 19580-2012)及其实施指南。

五、评选程序 (一)自愿申报。依据授权有关法规,凡符合周口市市长质量奖申报条件的单位,在申报时间内,可自愿向所在地市场监督管理部门申

报,提交《周口市市长质量奖申报表》(一式三份)等申报材料。《周口市市长质量奖申报表》在周口市市场监督管理局门户网站(网址:htp://scjg.zhoukou.gov.cn/)上发布,相关单位可通过网址浏览下载。(二)初审审核。各地于2022年8月20日前完成初审,对于符合条件的,经签署初审意见和推荐意见后,报纸质版1份由市长质量奖委员会办公室审核(另2份纸质版由初审单位存档),并同时报送PDF和WORD格式。(三)评审审议。专家评审组依据《卓越绩效评价准则》(GB/T 19580-2012)及其实施指南进行材料评审、现场评审,进行综合排序,提出2021-2022年度周口市市长质量奖候选名单。经市长质量奖评审委员会会议对拟获奖名单进行审定,确定获奖名单并进行社会公示,接受监督。(五)通报表彰。对通过公示的获奖单位,由市政府通报表彰。

联系单位:周口市市长质量奖评审委员会办公室(周口市场监督管理局人民路办公室)  
电话:0394-8226885  
邮箱:zkzlfzk@163.com  
2022年6月10日



BEAUTIFUL HEALTHY CITY



建业物业 JIANYE PROPERTY

# 周师旁现房

## 4890元/m<sup>2</sup>起

### 即买即交付





# 靠谱现房

# 馨丽康城

# 实景衡量

品鉴热线' **7999666** VIP0394

营销中心' 文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米

开发商: 河南益发鼎盛房地产开发有限公司

预售证号: 周房预售证第2019031、2020028号

本广告所有图片、文字等资料不作为合同要约,所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准

房源: 2#楼1406, 单价4890元/m<sup>2</sup>